

发挥“四长”作用 突出大员招商

我市奏响招商引资加快发展最强音

本报讯(记者 黄育南)近年来,我市坚持把招商引资作为应对复杂严峻形势、推动经济稳增长的重要抓手,充分发挥大员招商的引领、推动作用,全力以赴打好招商引资主动战、攻坚战,在常态化疫情防控中奏响了招商引资加快发展的最强音。今年1月至9月,全市实际到省外资金2475亿元,增长2.65%,增幅居全省第二;1月至10月,共签约亿元以上项目318个,合同总投资1851.8亿元。

发挥“班长”作用,统筹全局抓招商。市委、市政府高度重视招商引资工作,按照“1+1+7”模式,成立招商引资工作专班,由市长担任招商专班“班长”,牵头负责抓招商。由常务副市长牵头负责抓落地,由分管副市长具体抓好7个产业的专题招商,形成了责任明晰、齐抓共管的招商工作格局。市长则充分发挥招商专班“班长”推动作用,坚持每周二召开重点

签约项目推进会,单月28日召开重点项目推进会,研究解决项目签约推进和落地建设中遇到的困难和问题,双月28日召开集中签约仪式,全面展示阶段招商成果,有力推动了全市招商引资项目建设落地落实。

发挥“队长”作用,“六皮”精神抓招商。为做到充分招商,市委、市政府主要领导带队,发扬“六皮”(硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、踏破脚皮、饿着肚皮、合不上眼皮)招商精神,聚焦长三角、粤港澳大湾区、京津冀等重点区域,瞄准国内外500强、行业龙头,主动上门、紧跟贴近,以诚动人、以情招商,全力推进招大引强、招新引优。今年以来,市委、市政府主要领导先后带队外出招商23次,签约项目63个,总投资704.9亿元,促成了伊利集团乳制品加工、今麦郎食品产业园、五得利面粉、克明面业等项目签约落户。

发挥“链长”作用,延链补链抓招商

商。我市围绕农产品加工、纺织服装、装备制造等优势产业和新兴产业,编制《驻马店招商图谱》,发布招商合作“热力图”,共梳理11条产业链,由市领导担任“链长”,围绕产业链积极开展产业精准招商,先后成功引进了金玉锋大健康产业园、泰普森户外休闲产业园等项目。

发挥“店长”作用,贴心服务抓招商。我市树立“驻马店就是服务店”理念,市长带头当“店长”,各职能部门当好“店小二”,为企业提供保姆式贴心服务。为贯彻这一理念,我市制定《驻马店市招商引资促进政策》等文件,规范并严格兑现招商引资政策,打造招商引资政策洼地。落实“土地等项目”要求,做好项目落地各

项要素保障,率先在全省上线工程建设项目审批全流程可视化监管系统,实现了项目建设“四天办四证”“拿地即开工”。纵深推进行政效能改革,将企业开办时间压缩至3天、不动产登记压缩至5天、工程建设类项目压缩至60天。成立企业家学院、产业创新发展研究院,建立企业服务日、企业宁静日、领导分包企业、政府重要会议邀请企业列席等制度,建立了政企沟通微信群、企业家谈心室,在市政府督查室专门成立了企业服务效能督查科,整合32条政务热线,打造“12345政务服务热线企业服务专线”,全方位、面对面听取企业呼声和意见,打通了企业服务“最后一公里”。②6



开发区

坚决打赢巩固深化国家卫生城市成果攻坚战

本报讯(通讯员 王晓光)12月20日,开发区召开创卫迎检工作推进会,进一步明确全区各相关部门以只争朝夕、志在必得的信心,争分夺秒、背水一战的勇气,继续发扬连续作战、敢打硬仗的作风,确保创卫迎检工作按照市委、市政府要求,高标准推进、高效率落实。

会议指出,创卫迎检工作到了最关键的时候,各级各部门要提高认识,强化领导、夯实责任,全力做好迎检阶段各项工作。区直各有关单位、各乡(办事处)要按照开发区党委、管委会的统一部署,统筹推进、协同作战,持续发力、务求全胜。要严格按照标准,扎实推进城市精细化管理,及时发现、积极督促整改,消除

盲点,打造亮点,巩固和扩大创卫成果,确保全区创卫迎检工作按照市委、市政府要求,高标准推进、高效率落实。

会议要求,国家卫生城市复审工作“保卫战”发起“总攻”的号角已经吹响,各级各部门要思想高度重视、精力高度集中、措施高度强化,牢固树立敢打硬仗的魄力和勇气,一鼓作气,务求必胜。同时,加大宣传力度,营造浓厚氛围,努力形成全民创卫大格局。加大对老旧小区、背街小巷、市场门店、城乡乡镇等环境秩序专项整治行动力度,对照创卫技术评估细则,点、线、面结合,团结一心、坚定信心,坚决打好打赢巩固深化国家卫生城市成果这场攻坚战。②6

市城乡一体化示范区

以背水一战的决心夺取复审工作的胜利

本报讯(通讯员 郭薇)12月20日,市城乡一体化示范区召开迎接国家卫生城市省级技术评估工作推进会,会议旨在动员全区上下行动起来,巩固优势、夯实基础,补齐短板,高标准、高效率、高水平做好复审工作,确保以优良成绩通过复审。

会议要求,目前时间紧迫,全区必须在有限时间里集中力量取得重大突破,切实把各方面的短板补齐、问题解决。各部门要有背水一战的危机感、紧迫感,重视到位、工作到位、努力到位,必须坚决确保复审工作万无一失。同时,集中全区力量抓好薄弱环节问题整改、加强市容环境卫生整治常态化和加强市容环

卫巡查监管、认真落实《驻马店市中心城区工地文明施工管理办法》,进一步巩固病媒生物防制和传染病防治工作、全面做好健康教育和健康促进工作。

会议强调,要全面加强监督检查力度,为确保各项复审工作齐头并进,区领导要率先落实责任,靠前指挥调度,深入一线督促检查;各单位要不折不扣落实责任,对照标准将任务分解落实;具体责任人要切实承担相应职责,确保每个环节落实到位。在问题整改上,各部门要按照各自的职责和任务,认真对照检查,逐条逐项整改到位。全区要以扎实的作风,坚决夺取复审工作的胜利,向群众交出一份合格答卷。②6

正阳县

“四项机制”打通离任村干部退出渠道

本报讯(通讯员 胡瑞琪 王炜)连日来,正阳县全面加强党的领导,严格依法依规,选优配强村(社区)“两委”干部,通过建立“四项机制”,打通离任村干部退出渠道“最后一公里”。自换届工作启动以来,该县共有513名村(社区)“两委”干部自动退出竞选。

谈心教育促转变。正阳县建立乡镇(街道办)领导班子成员分头联系离任村干部制度,乡镇(街道办)党(工)委书记落实“四必谈”制度,包村(社区)班子领导和一般村(社区)干部开展“一对一”谈话交流,掌握思想动态,讲清政策要求。

注重仪式树典范。该县通过集中在乡镇(街道办)召开离任村干部荣退仪式,为离任村干部佩戴绶带、红花,颁发荣誉证书、纪念章,对新任村干部颁发当选证书,新任党支部书记发表《五年规划》和《施政纲领》就职演说,离任党支部书记向新任党支部书记

“传党旗、授党章”。全面提振新任村“两委”干部精气神,提高新任村干部履职能力,激励离任村干部“离岗不离心”。

深化保障显关爱。该县对2019年前和换届后应享受离任补贴的2903名村干部全部登记在册,全面落实离任村干部补贴制度。开展节假日走访慰问和现任村干部结对帮扶生活困难离任村干部等活动,提升离任村干部的获得感和幸福感。

干事创业有平台。该县按照个人特点对离任村干部安置协管员、保洁员、宗教治理员、公益岗等岗位,鼓励离任村干部“离任不离党”。把工作经验丰富和能力强的离任村干部特聘为“治村导师”,担任监事会成员和村民小组长等职务,使离任村干部干事创业有平台。目前,全县已有60名离任村干部安置在公益岗,72名进入监事会,231名担任村民小组长。②6

电视纪录片《乡韵·乡魂·丝弦道》将在央视首播

本报讯 由驻马店市公共关系协会、驻马店市大公关文化传播有限公司、北京燕归来影视文化传播有限公司等单位,历时3年多倾情打造的4集电视纪录片《乡韵·乡魂·丝弦道》将在CCTV老故事频道《人文纪录》栏目首播。

丝弦道由平舆县万泉镇万寨村清末名士万道同创立的民间剧种,迄今已走过近百年的沧桑历程。由于种种原因,丝弦道濒于失传。为挖掘和整理这一民间稀有剧种,由驻马店市公共关系协会等单位牵头,共同摄制了非遗大型电视纪录片《乡韵·乡魂·丝弦道》。该片分为4集,第一集主要介绍丝弦道从产生、兴盛到衰落的沧桑历程,丝弦道的创始人万道同的传奇人生及艺术特征。第二集主要介绍改革开放后的丝弦道,平舆县人民政府为抢救、挖掘、搜集、整理丝弦

道,创作和编排新剧目所做的大量工作。第三集主要介绍平舆县民间丝弦道剧团传承和弘扬方面作出的贡献,重点介绍平舆县丝弦道剧团团长黄四民、平舆县炎黄剧团团长陈金平挖掘和传承丝弦道的事迹。第四集主要介绍平舆县丝弦道传承人陈付军在平舆县西洋店镇潘营村自费筹办丝弦道传承班,培养了一批年轻新秀的丝弦道传承者。

《乡韵·乡魂·丝弦道》将在CCTV老故事频道《人文纪录》栏目12月22日(周二)12时首播,(周二)20时、(周三)16时和24时重播,之后连续4周在每周二播出1集。该片在CCTV老故事频道《人文纪录》栏目播出后,将陆续在央视其他频道、地方卫视和相关地方电视频道相继播出。②6 (吴忠富 文/图)



剧照。②3

务农怀揣致富梦 矢志不渝为兴农

——记市人大代表、全国劳动模范戴子星

记者 代建新

冬闲时节人不闲。正阳县代兴种植农民专业合作社大院内机器轰鸣,一派忙碌景象。12月11日,记者来到位于正阳县东南部的雷寨乡,在这家合作社看到几名社员在选种机前紧张有序地筛选花生,10多名技术熟练的工人在工作台前挑出破损的花生,确保优选的花生种子质量达标。市人大代表,合作社理事长、全国劳动模范戴子星在机器前和车间穿梭指导,叮嘱大家一定要把好选种质量标准,以良好的信誉取信客户。

曾被誉为“西瓜大王”的正阳县雷寨乡农民戴子星,30多年潜心研究西瓜、辣椒、花生、芝麻等科学栽培育种技术,有效解决西瓜、花生重茬种植等技术难题,在海南、新疆、安徽和县内外建立育种基地5000多亩,繁育西瓜、甜瓜、辣椒、花生、芝麻等30多个品种的优质种子,带动种植户走上脱贫致富之路。他先后获得“驻马店市优秀共产党员”“驻马店市劳动模范”“全国农业农村先贤人物”“驻马店市拔尖人才”“河南科技致富状元”等荣誉称号。2018年,他当选市四届人大代表;2019年,他被评为“河南省劳动模范”;2020年11月24日,他光荣赴京参加了2020年“全国劳动模范”表彰大会。2019年5月,全国32所农业大学嫁接技术评审会在苏州召开,戴子星是被邀请的唯一农民评委。

业高中毕业后,回到雷寨乡高胡村喻桥村民组务农。为种植优质高效蔬菜,戴子星带着50多元钱跟随同村伙伴来到南京农科院开阔眼界。看到南京农科院培育的优质辣椒苗、西瓜苗种植效益好,戴子星萌生了种植辣椒和西瓜的想法。当时带的钱不多,他就到南京火车站当装卸工,干了一个月省吃俭用挣了200多元钱。再回到南京农科院时,戴子星被“世界辣椒杂交之父”丁利平教授看中,邀请他从事蔬菜育种辅助性工作,每月工资150元,戴子星为学到先进种植技术就爽快地答应了。在那里一干就是两年多,戴子星熟练掌握了主要蔬菜品种大棚种植技术。

戴子星学成归来后,就在自家的责任田里建起了塑料大棚种植反季节蔬菜和地膜西瓜,当年就收入8000多元,很快成了远近闻名的蔬菜种植大户和致富能手,前来学习取经者络绎不绝。不久,戴子星便遇到了瓜果种植重茬的问题。为解决西瓜重茬易发枯萎病、产量效益低的难题,他选育葫芦、丝瓜、南瓜、冬瓜作砧木嫁接西瓜苗,经过反复试种,最终选育出了以葫芦、冬瓜作砧木嫁接西瓜苗,使西瓜苗嫁接早且成活率高、西瓜藤旺且产量高,很受瓜农的欢迎。他每年嫁接繁育的西瓜苗都在20万株以上,远销安徽、湖北及周边地方,产品供不应求,仅出售嫁接苗一项就收入30万元。近年来,戴子星选育优质花生良种正花6088表现出抗重茬、抗病害、产量高等显著优势,受到花生种植户的广泛欢迎。

科技兴农担大任 帮困扶贫我先行

2003年,戴子星筹资30万元与南京农科院联姻,创办了雷寨乡正星蔬菜研究所,以繁育高效蔬菜瓜果种子为主。经过积极努力,他自繁自育西瓜、辣椒、甜瓜、豆角、花生、芝麻等30多个品种,远销全国20多个省市。2018年以来,通过农业农科部指定的品种就有20多个。2004年5月,在全国蔬菜博览会上,戴子星繁育的“戴兴”牌辣椒系列品种被中央电视台农业频道专题报道,其中“巨星7号”和“超级创新98”新品种分别获得安徽省蔬菜博览会科技成果进步一等奖、二等奖。

“一人富不算富,大家富才算富。”戴子星说。近年来,他通过“精神上扶志”“能力上扶技”“经济上扶业”等措施,积极帮助困难群众脱贫致富。2006年以来,他赠送贫困户瓜菜种苗价值30余万元,周边2万多户群众依靠种植西瓜和特色蔬菜走上致富道路。他在雷寨乡建立27个西瓜嫁接点,每个嫁接点帮扶100户家庭成为西瓜、辣椒专业户,带动正阳县嫁接西瓜套种面积12万亩。雷寨乡后寨村村民雷建伟由于身患先天性肌肉萎缩症,家庭极

其贫困,30多岁还没有娶到媳妇。戴子星主动教他西瓜育苗技术,免费提供种苗、化肥等农资,帮扶种植管理10多亩西瓜,如今已实现脱贫,娶了媳妇过上了幸福生活。关路口村村民华红云因家中老人生病,4个孩子上学致贫,戴子星通过订单种植花生种子高价回收,帮助他们家实现年收入2万多元,还安排华红云夫妻俩在合作社务工。目前,戴子星帮扶的建档立卡贫困户68户已全部脱贫。

当好代表汇民意 履职尽责为兴农

2017年,戴子星当选市四届人大代表。几年来,他牢记人大代表肩负的使命,不负人民重托,认真履行代表职责,经常开展走访调研活动,听民声、汇民意、聚民力、办实事,积极反映社情民意和参政议政。在参加全市市人代会期间,他认真听取审议“一府两院”报告,积极撰写代表建议,先后撰写了积极培育农村新型经营主体、完善农村基础设施建设、推进农村人居环境整治、培养现代化新型农业专业人才等方面提案建议,受到了高度重视,有力推动了科技兴农、乡村振兴取得新进展。②6

助力乡村振兴 人大代表在行动

2020(第九届)黄河戏剧节演出日程安排

时间:12月22日 14:30
地点:驻马店国际会展中心
剧目:豫剧《青梅》
演出单位:豫剧豫剧演艺有限责任公司
时间:12月22日 19:30
地点:驻马店市民中心
剧目:豫剧《铡刀下的红梅》
演出单位:河南小皇后豫剧团

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善